
Paní Ludmila Jankůjová, rozená Frolcová, se narodila v roce 1946. Z 

vyprávění rodičů má vzpomínky na rok 1948. V Šardicích měli velké 

hospodářství, kde malá Ludmila se svou sestrou pomáhala.  

25:33 – 26:03  

„Ne, ne, ne. To se zlikvidovalo to hospodářství, potom začalo družstvo, tak nám pobrali všecko. 

Rodičom, mně né. Rodičom posbírali krávy, telátka, koně, stroje, kerýsme měli.“ 

26:41 – 26:57 

„Nám nadávali lidi, že chodíme do kostela a že jim neco kazíme. A já nevím, co sme kazili. Já si 

myslím, že sme nekazili nic. Nekeří lidi se s nama přestali aj bavit, že chodíme do kostela.“ 

Víra je pro paní Ludmilu důležitá. Komunistický režim se ale snažil 

náboženský život lidí omezovat. „Řekněte nám, konaly se ve Vaší vesnici 

mše svaté?“ 

24:33 – 24:50  

„Ale ano, probíhaly. Protože tak co no, tak ono trošku se to v tym kostele trošku jakdyž omezovalo, by 

člověk řekl, ale že by se zavřel kostel.“ 

25:01 – 25:20 

„Tak ne. Akorát sme se dovědeli potom, že tady jeden strejda chtěl, nebo navrhoval, že na co ten 

kostel tady v Šardicích je, že tam bysme mohli mět skladiště jateliny.“  

Pamatujete si, kde jste byla, když jste se dozvěděla o příjezdu tanků v roce 

1968? 

18:27 - 18:32 

„Velice si to pamatuju, na padělkách.“  

19:07 – 19:40  

„Já sem došla ráno a teťkaj jakési hučení, tanky, říkám doprkvančič co to jako hučí lebo co. A potom 

sem naráz zjistila, že tam jezdijú tanky po silnici. Jéjda, no, babička dělala eště u slípek na nivě, tam 

jak sú včílkajtírajčatárna, tak tam. A já sem měla strach, aby náhodů se jí něco nestalo, tak já naproti 

tymRusom, oni jeli k Šardicom a já na motorce sem jela proti nim.“  

Po základní škole vystudovala paní Ludmila Jankůjová vinařskou školu na 

Slovensku. Poté nastoupila do vinařství v Šardicích. Víno a folklór ji tak 

provází celý život. 

Nahrávka pro text, který bude číst Ema – úvod a otázky pro paní Ludmilu 

Amelia Watson Piano BGM https://www.youtube.com/watch?v=cIpWpEoD60s 

Nahrávka pro text: Po základní škole vystudovala na Slovensku vinařskou školu. Poté nastoupila do 

vinařství v Šardicích. Proto ji víno a folklór provází celý život a věnuje se těmto zálibám dodnes.  

Jožka Černý – Když sem šel z Hradišťa https://www.youtube.com/watch?v=y8jQCsAoCQA 

https://www.youtube.com/watch?v=cIpWpEoD60s
https://www.youtube.com/watch?v=y8jQCsAoCQA

